

11

GAZDASÁG

32 millió forintos területalapú támogatást kapott a kormány közeli Aranykorona Rt.

15

KULTÚRA

A könnyűzene reneszánszát reméli új programjától a Gyurcsány-kormány.

Magyar Nemzet magazin

TARTALMÁBÓL:

A TRIANON-JELENSÉG

Nyolcvanöt éve írták alá a békediktátumot (21., 25. oldal)

LASSÚ MÉREG

Für Lajos a határon túli magyarság népesedési helyzetéről (24–25. oldal)

ROMBOLÓ SPIRÁL

Az amerikai nacionalizmus anatómiája (26. oldal)

NEMEK HARCA

Franciaország és Hollandia elutasította az unió alkotmányos szerződését (28–29. oldal)

FELSZABADÍTOTT ERŐK

Rendszerváltók sorozatunkban Torgyán József nyilatkozik (31. oldal)

MAI MAGYAR MARHA

A hazai konyha húsételei (32. oldal)

Összeállítás a 76. könyvhét kiadványaiból (34–35. oldal)



gyar első szerzetvezetői, 75 magyar szív és ész tartott meg bizony". (H. N.)

VEZÉRCIKK A 7. OLDALON

Erdélyi menekültek tüntetése a Petőfi-szobornál 1920. június 4-én

Gyurcsány és az SZDSZ paktuma?

Az MSZP hétfőn felhagyhat Szili Katalin támogatásával



Az államfőválasztás első fordulóját követően Gyurcsány Ferenc bejelentette, hogy kihátrálnak Szili Katalin mögül – értesült lapunk az MSZP vezetéséhez közel álló forrásból. Úgy tudjuk, az MSZP számos esetben próbált meg szavazatokat gyűjteni Szili Katalin érdekében koalíciós társától és ellenzéki képviselőktől.

PÁL GÁBOR–CZIRJÁK IMRE

Kiegyezett az SZDSZ-szel Gyurcsány Ferenc miniszterelnök abban, hogy az MSZP eláll Szili Katalin mellől – értesült a Magyar Nemzet. Lapunk úgy tudja: Gyurcsány hétfőn, a köztársaságielnök-választás első fordulóját követően ilyen értelmű bejelentésre készül. MSZP közeli informátoraink szerint közismert, hogy a kormányfőt sosem sorolták Szili támogatói közé, és a pártja most határozottan szembemegy vele. Úgy vélik, Gyur-

csány most nem szeretne megkockáztatni egy bizonytalan kimenetelű koalíciós válságot, amely felé az MSZP és az SZDSZ sodródik a köztársaságielnök-választás kapcsán. Az MSZP eközben szavazatokat próbál szerezni Szili Katalinnak. – Az egészséges lobbizáson túlment az a szocialisták részéről érkezett megkeresés, amelyben arra próbáltak rávenni, hogy szavazatommal támogassam Szili Katalint – nyilatkozta lapunknak Kuzma László fideszes parlamenti képviselő.

[GYURCSÁNY...] FOLYTATÁS A 3. OLDALON >



Támadás egy rendőrszakszervezet ellen

BÁKONYI ÁDÁM

A Somogy megyei ügyészségi nyomozók a számviteli rend megsértésének vétsége és más bűncselekmény megalapozott gyanúja miatt tartották házkutatást Szima Judit alezredes rendőrségi irodájában és lakásán. Az eljárás során szakszervezeti dokumentumokat foglaltak le. Szima Judit, aki a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság ki-

Házkutatást tartottak múlt hét végén a Tolna Megyei Rendőrszakszervezet (TMR SZ) főtitkáránál, Szima Judit alezredesnél. A rendőrtiszt szakszervezetük ellehetetlenítésének és lejáratásának szándékát gyanítja a háttérben. A TMR SZ volt az a rendőrszakszervezet, amely hangosan tiltakozott a tavaly elmaradt tizenharmadik havi juttatás miatt, sőt pert indított a rendőrség ellen a ki nem fizetett távolléti díjak megtérítéséért.

emelt nyomozójaként vállalt érdekvédelmi feladatot, lapunknak elmondta: szakszervezetük elfogadott költségvetési beszámolóval

rendelkezik, pénzügyeiket az APEH is ellenőrizte. Az alezredes szerint nem kellett volna nála házkutatást tartani, egyszerűen be lehetett vol-

na kéretni a rendőrséget érdeklő iratokat. A nyomozók megjelenésekor ezeket az iratokat elő is vette, ám a kutatást mégis folytatták. Szima Judit szerint a „régiké módjait” idéző eljárás célja az, hogy a szakszervezetüket személynél keresztül lejáratassák. Mindez megsérti a szervezkedéshez való alapvető jogot – tette hozzá.

[ELLEHETETLENÍTETT...] FOLYTATÁS A 2. OLDALON >

„megcsapására szolgál. Az éva eddig mind a vállalkozók, mind pedig a költségvetés szempontjából sikeresnek minősült: a Pénzügyminisztérium legutóbbi adatai szerint az idei év első négy hónapjában az egész évre tervezett 75,3 milliárd forintos bevételi előirányzatnak több mint 50 százaléka már be is folyt az államkasszába. A Fidesz tegnap közleményben ítélte el az éva szigorítását.

[ÚJ...] FOLYTATÁS A 10. OLDALON >

Visszatartják Mancsék pénzt

TOLCSVAI L. LÁSZLÓ

Híába szavazott meg 25-25 millió forintot – Világosi Gábor előterjesztése nyomán – a parlament tavaly decemberben a nemzetközi hírű székesfehérvári és miskolci speciális mentők működési kiadásainak finanszírozására a Belügyminisztérium költségvetéséből, máig sem juthatott hozzá pénzéhez a két csapat. Pedig költségeiket csak óriási nehézségek árán tudják fedezni. Mindkét társaság neheztel a tárcára és az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóságra (OKF), mert szerintük a parlamenti jóváhagyás után még januárban meg kellett volna kapniuk azt a támogatást, amit eddigi munkájuk elismeréseként szavaztak meg a képviselők Lamperth Mónika belügyminiszterrel együtt.

Lehoczki László, a Mancs nevű kutyájáról is híres miskolci Spider Speciális Mentők vezetője nem érti a késlekedés okát, hiszen a két csapat működése független az állami apparátusoktól, sem a szaktárca, sem az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság nem rendelkezik utasítási jogkörrel velük szemben.

[NEM...] FOLYTATÁS A 17. OLDALON >

gyanúja miatt folytat eljárást az ügyben.

Sándor István védője, mert szerint a jogerős ítéletében a Fővá-

terhére a közokirat-hamisítást, ami miatt Sándort mégis elítélték.

hatrendű vádlottként szereplő Vadnai Gábor és társai ellen is

írt jelentésbe a megbeszélést nem fogalmazta bele.

tegnap egy motoros kisgép Kisapostag és Baracs között a szántóföldön, a pilóta megsérült. A Wilga sportrepülő egy Jantár vitorlázógépet vontatott, amikor a földtől 60-70 méter magasságban leált a motorja. Egy másik gép majdnem lezuhant tegnap Tápiószentmártonnál, de a pilótának sikerült letennie a járművet. A gép vezetője nem sérült meg. (MTI)

Nem jutnak pénzükhöz a speciális mentők

Feltételekhez köti az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság az ötvenmillió forint lehívását

FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL >

A világ minden tájáról érkező felkérésre cselekszenek immár csaknem másfél évtizede, működésük civil szerveződés eredménye, parancsnokuk pedig az erkölcs – folytatta *Lehoczki László*. Szavai szerint sem ők, sem a székesfehérváriak nem szeretnék elveszni a bürokrácia útvesztőiben, ezért továbbra is mindenképpen szeretnék megőrizni önállóságukat. Miután tehát nincs függőségi viszony, elvileg a 25-25 millió forint felhasználását illetően sem volna joga – az ellenőrzésen túl – senkinek feltételeket szabni. Az elmélet azonban nem igazolja a gyakorlat, mert a megítélt támogatás elérhetősége mégis a megszabott feltételek teljesítésén múlik. A huszonnégy tagú miskolci spiderek vezetője úgy tudja, a 25 milliót eddigi munkájuk elismeréséül kapták, így logikátlan *Tatár Attila*, az OKF főigazgatója döntése. Eszerint ugyanis feltétel, hogy ne legyen a csapatnak köztartozása, legyen viszont tízszázaléknyi alaptőkéje a 25 millióhoz képest, s készítsenek költségvetést az idei évre. *Lehoczki* úgy véli, ésszerűtlen dolog költségvetési tervet kérni tőlük, nem lehet előre tudni ugyanis sem a jövőben bekövetkező katasztrófa helyszínét, sem az idejét. Következésképpen a kiadások megtervezésére nincs lehetőség, a földrengések és árvizek előzetes bejelentés nélkül pusztítanak. Így

történt ez a törökországi Izmitben, illetve Ankara környékén, ahol a magyar speciális mentők megmutatták a világnak: kiváló szakértelemmel és csapatmunkával százak életét képesek megmenteni.

Pavelcze László, a kilencven tagú székesfehérvári Magyar Speciális Mentők első embere sem érti, hogy mi a pénz visszatartásának igazi oka, úgy érzi: eredményeik dacára büntetik őket. Hadd döntsek el ők a pénz elköltésének módját – jegyezte meg –, s ne akarja őket senki se úgy mozgatni, mintha bábfigurák lennének! Önálló gondolkodású, felnőtt emberek a csapat tagjai, nincs szükségük gyámra. Mindazonáltal kiadásaik természetesen jelentősek, s elsősorban a Baptista Szeretetszolgálattal való együttműködésnek köszönhetik azt, hogy segíthetnek a világ bajbajutottjain. Sajnos a visszatartott 25 millióból tíz százalékot már elvettek közcélú kiadások címén, de nem bánná, ha ez volna a legnagyobb gond. Elmondta: eddig 15 országban vettek részt bevetésen, legutóbbi nagy akciójuk a tavaly karácsonyi szökeőár pusztította Sri Lankán, Szumátrán és Indonéziában volt. Ráadásul egy tábori kórházat is felállítottak a törökországi földrengés sújtotta vidéken, amelynek értéke meghaladja az ötmillió forintot, miközben Adapazare városában hét ember életét mentették meg. E két esemény csak példa a



A miskolci egység gyakorlatozás közben – nemzetközi elismerést vívtak ki maguknak

FOTÓ: MTI/VAJDA JÁNOS

sok közül, s ugyanezt a miskolciak szintén elmondhatják magukról. A februáriak a közelmúltban egy csehországi mentőversenyen értek el második helyezést 62 csapat közül, ez pedig újabb bizonyíték a hazai speciális mentők felkészültségére. Tudomásul kellene venni: a diplomáciai elismerések nem elsősorban nekik, hanem Magyarországnak szólnak, s a dicséző szavaknak örülni kellene. *Pavelcze László* felhívta a figyelmet, az állami kitüntetésekkel nem tudnak

üzemanyagot vásárolni, működtetni értékes technikai eszközeiket. A Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóságának gazdasági igazgatója, *Kivágó Tamás* reagált a speciális mentők felvetésére, s úgy fogalmazott: korábban írt egy-egy levelet *Pavelcze László*nak és *Lehoczki László*nak. Elismerte, tény és való, hogy mindkét csapatnak megszavazta a parlament a 25-25 millió forintot, de a levélben foglaltak szerint feladattervet kellett volna

készíteniük az idei évre, amely kötelezettségnek egyikük sem tett eleget, sőt még csak fel sem hívták telefonon a gazdasági igazgatót. A további két feltétel teljesítéséről sem tud az OKF, s addig nem lehet szó kifizetésről, amíg a székesfehérváriak és miskolciak nem tesznek eleget a kritériumoknak. Az elvonásról szólva *Kivágó Tamás* elmondta, a 25-25 millió forint tíz százaléka államháztartási tartalékként szerepel, azt a pénzt nem vehetik fel.

Kínai ítéletidő áldozatokkal

Több mint nyolcvan meghaltak, 58-an pedig eltűntek a Kína középső és délnyugati területeit sújtó felhőszakadásban. Az áradásokban 67 ezer ház omlott össze, 30 ezer állat pusztult el, és több mint 200 ezer embert kellett kitelepíteni. (MTI)

Megölte újszülöttjét az osztrák nő

Három csecsemőjét ölte meg egy harminckét éves osztrák nő. A holttesteket tegnap fedezték fel a rendőrök egy grazi többlakásos családi házban. A babákat anyjuk közvetlenül világra hozalag után ölte meg, állítása szerint azért, mert később vette észre nem kívánt tehességeit, és félt, hogy az élet-társa elhagyja. A nőt és párját letartóztatták. (MTI)

Zebegényi zárandoklat

Nemzeti ökumenikus zárandoklatra várja az érdeklődőket holnap délelőtt fél tizenegyre Zebegénybe a Trianon Társaság, valamint a Nemzet Emlékezés Harangja Alapítvány. A katolikus templomban ökumenikus istentiszteletet tartanak, majd énekesek, színészek adnak műsort. (MN)